Informatik Ubungen mit logischen Grundschaltungen III

Gierhardt Stadtisches Gymnasium Bad Laasphe

1. Unten ist viermal die gleiche Schaltung dargestellt. A und B sind Eingange, C; bis
C, sind Ausginge der Schaltung.

A A
! B ! B
NO NO
‘NAND‘ ‘AND‘ ‘OR ‘ ‘NOR‘ ‘NAND‘ ‘AND‘ ‘OR ‘ ‘NOR‘
IC1 lc2 Ica [C4 IC1 lce Ica [C4
A A
! B ! B
NO NO
‘NAND‘ ‘AND‘ ‘OR ‘ ‘NOR‘ ‘NAND‘ ‘AND‘ ‘OR ‘ ‘NOR‘
IC1 lc2 Ica [C4 IC1 lce Ica [C4
A|B||Ci|Cy | Cq | Cy
010
011
110
1] 1

(a) Untersuche alle moglichen Fille fir die Eingdnge A und B, trage jeweils in den
Schaltungen an allen notigen Stellen eine 1 oder eine 0 ein, und fiille die Wahr-
heitstafel fiir die vier Ausgange C1, C2, C3 und C4 aus.

(b) Uberpriife das Ergebnis durch Simulation der Schaltung mit einem Programm.



2. Unten ist viermal die gleiche Schaltung dargestellt. Z; und Z, heiflen die beiden oberen
Eingange, U heifit der linke und S der rechte Ausgang der Schaltung.
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(a) Untersuche alle moglichen Falle fur die Eingdnge Z; und Z,, trage jeweils in
den Schaltungen an allen notigen Stellen eine 1 oder eine 0 ein, und fiille die
Wahrheitstafel fir die zwei Ausgidnge U und S aus.

(b) Uberpriife das Ergebnis durch Simulation der Schaltung mit einem Programm.

(c) Was bewirkt die Schaltung?



3. Dargestellt ist die Wahrheitstafel einer Exklusiv-Oder-Schaltung mit den Eingéngen
E; und F5 und dem Ausgang A. Baue eine gleiche Schaltung nur mit AND- OR- und
NOT-Elementen und skizziere die Schaltung.
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4. Eine Schaltung mit zwei Eingdngen soll am Ausgang nur dann ein 1 liefern, wenn
beide Eingénge gleich sind. Vervollstandige die Wahrheitstafel, baue die Schaltung mit
einem Simulationsprogramm nur mit AND- OR- und NOT-Elementen und skizziere
die Schaltung.
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